

Destocados ante Italia

Majestuosamente, llevando consigo toda la formidable manifestación de poder de la Italia Nueva que ellos pasean sobre las aguas del mar, los navios de la Armada Italiana que honraron nuestro puerto con su estancia durante varios días, partirán hoy flotando al viento la bandera tricolor que es blasón del Imperio.

Dejan aquí recuerdos de bella disciplina, de cultura exquisita, de seriedad espléndida, de hermosa caballería. Como en todos los instantes, en que se han demostrado tan sin cesar hermanos nuestros, han sabido corresponder ahora a nuestra fraternidad con atenciones de cariño y con nobleza de proceder sin tacha.

Y ellos se llevan su sentir imperial, que han visto cómo se funda con el nuestro en un afán de engrandecimiento de la raza, en un deseo de colaboración estrechísima entre las dos naciones de un mismo tronco, en una sinceridad inacabable de admiración hacia esa figura señera de Benito Mussolini que se ha clavado en la historia de la humanidad para marcar en ella un hito de gloria fecunda, de labor fructífera, de regeneración de pueblos y continentes, de renovación de las esencias viejas que constituyen el alma misma que preside los destinos nacionales de los países todos.

Italia, el primero de los pueblos regenerados al contacto de la obra mussoliniana abre la ruta del porvenir de paz y de magnificencia, por la cual emprendieron luego la marcha victoriosa Portugal, Alemania, España... La figura del Duce se figura universal, porque encarna el concepto de esa misma regeneración, porque ha sido el maestro maravilloso que dio a la lección de las palabras el ejemplo de su ejemplo. Porque sacó del caos a su país en un gesto redentor, y ha construido en él, no un tinglado estatal artificioso, sino primero un pueblo sólido y penetrado de su valor soberano y luego, basado en él, un régimen fortísimo cuya respiración es el aliento de cada ciudadano, cuyo corazón confunde su latido con el tic-tac rotundo de todos y cada uno de los corazones que palpitan en Italia.

Y es así como Italia se ha elevado a la cúspide más alta entre los Estados. Y así es como la Armada Italiana lleva a través del mar pedazos de un Estado que desborda su propia fortaleza en oleadas de poder. Y así es también como el Ejército de Italia se halla tan sumido en sus deberes, tiene una noción tal de su prestigio inmenso y de su eficacia ingente, que—saliendo del marco de las líneas castrenses—se extiende en las milicias asombrosas y es capaz de formar cuerpos de Legionarios que trajeron a España como un mensaje del Duce, clamores de comprensión hacia nosotros, fervores de humanidad en la santa defensa de la civilización y de la fe, sangre de héroes fecunda y ardorosa para engendrar laureles prodigiosos y eternas amistades.

Con la cabeza descubierta ante la hermana Italia, con el alma encendida en fraternal afecto, con el brazo extendido en saludo de Roma—el severo saludo que es el sello del imperio—, con el nombre del Duce mezclándose en los labios con el de Franco, despedimos a nuestros camaradas marinos de la flota que manda el Almirante Riccardi.

Y allá, sobre la casi inmensidad del mar en que reflejan sus colores las banderas que flotan en los mástiles, para siempre serán una en grandeza, una en amor, como una en sangre la enseña tricolor del Imperio Italiano y nuestra santa enseña roja y oro. Que ambas son regeneración, ambas nobleza y gloria, y a las dos han tremolado con vigores de triunfo los hombres que son dos símbolos: EL DUCE Y EL CAUDILLO.

Mis primeras palabras sobre Madrid

El país tiene una filosófica actitud ante las grandes alegrías que le toca en suerte vivir y las enormes penas que le toca sufrir. Unas y otras las recibe con idéntica sonrisa—gran hilera de dientes blancos entre lo mucho moreno—e igual exclamación. Esta: ¡Suerte!

Por esto lo recuerdo yo ahora. He vivido, tal vez, las jornadas más bonitas de la guerra. Triunfales momentos de la entrada en Madrid, el ansiado, el querido. Con los primeros soldados, con el ruido y estrujido por madrileños con cara de espanto, entraba yo. La gente después de percibirse que éramos del otro lado nos abrazaba y más de dos entablaron fiera lucha en cuanto fuera de nosotros y agasajarnos.

¡Suerte!

Señores, antes del final venturoso y glorioso de nuestra guerra, también viví jornadas bellísimas frente a Madrid. Los madrileños parecían algo empujados por nosotros. Decían que tardaríamos en llegar. Y eso que estábamos a un paso. Allí, en la Ciudad Universitaria. Y los festejos organizados—muchas veces por nosotros a mayor gloria de España—terminaban a momentos después de haber comenzado a llover limpio de fusil. Lo primero y lo segundo he podido, señores, vivirlo. Así VIVIRLO. Por fortuna para mí. Y todo ello ¿qué ha sido sino «suerte»?

Poco a poco—cuál comen saboreando los manjares, los madrileños—va volviendo a su ser Madrid. Se limpian las calles y las lenguas—de todo hay—se adornan las fachadas que es, al fin y al cabo lo que el hogar enseña al transeúnte.

Ya no hay colas, «ni colillas». Recuerdo que el mismo día de entrar en Madrid, en la calle, un chicleño dióme un golpe tirándome el cigarrillo que llevaba entre los dedos, al mismo tiempo me me decía: «Se le ha caído la colilla». Fue un truco para él cogerla. Ahora ya no. Están, los estancos, repletos. Entrar, comprar y salir echando humo. Y al anochecer, como un grito más de triunfo en las calles madrileñas, suena a troche y moche esto tan conocido: «¡Tabaco y cerillas!» Son las—vendedoras ambulantes.

Hace unos días que se quejaba y con razón—un periodista madrileño del ciertos modos y maneras que son siempre, en quien los usa, símbolo de mala educación. Y es verdad. Todavía se ven por ahí, alguna que otra mujer, a pleno sol y en plena Gran Vía, en bata oscura, albornoz y zapatillas de andar por casa. Pocas, es cierto. Alguna sí. Y se contentan y hacen un papel feísimo entre tanta gatita guapa, bien vestida, bien peinada y bien plantada. Ellas están—muy pronto—las primeras con vendidas de que eso no resulta—por muy democrático, por demasiado probablemente—nada bonito.

«No sabe Vd. lo que hemos sufrido. Y es verdad. Se multiplican las crónicas y los reportajes, pero, ni con documentos gráficos logrará expresarse la cara de sufrimiento y de angustia de algunos madrileños. En lo que se refiere a aquí—apuntarse el estómago—«chambre» es la palabra que diciendo todo es—siendo mucho—pálido reflejo de la tuberculosa y sin víctimas realidad madrileña. Pero, todo se ahogó en la noche roja tras la victoria joven del Caudillo. Ya hay de todo en todas partes. En los hogares humildes y en los pudientes. En las bocas de chicos y grandes. Y he aquí, en un mostrador grande y repleto de jamones «fetón», el donaire y la gracia de los madriles en un cartel que dice: «Lentejas de Franco».

Todavía hay pocos «taxis» en Madrid. Los tranvías y el «metro» van lo que se dice aborrotados de público. Especialmente sobre las 2 de la tarde. Hemos apuntado el detalle porque es significativo. Entre corteses empujones se logra coger el vehículo que le deje a uno cerca de casa. Son las 2 y media de la tarde. ¿Qué—pregunta uno al conocido—a comer no? Come tarde la gente. En primer lugar porque se impone un recordo—no muy sentimental por cierto—por tantos bares y cafés que brindan a más de estupefactos vinos, gambas y percebes. Y después por otra cosa. Recordó a propósito que en Palma se le llama «comer como los señores» al almorzar sobre las 2 o más de la tarde. Pues eso. Hasta en el comer, a vuelta a su señoría Madrid. Pasó la época de la alpargata sucia, del «paseo», de los descamisados... y del no comer por aquello de que era un prejuicio burgués. Ahora se come, y bien, a cualquier hora del día.

Los elogios a la «quinta columna» que actuaba en Madrid durante la época olvidada o, mejor, vencida, sabrán siempre a poco. En Madrid a los pocos minutos de entrar los primeros soldados no se vean más que balcones engalanados con nuestras banderas. Las flechas y nuestros colores abundaban con verdadera profusión. Y por las calles hombres y mujeres iban haciendo orgullosos sus brazaletes de vivos colores roji-negros con sus flechas en rojo. Aquel era el trabajo prolijo, austero y fervoroso de miles de muchachas madrileñas que, en el terror, soñaban con estos días de servicio en la Falange por España y su Conductor. La Falange madrileña es modelo ya de entusiasmo, disciplina, de fervor en suma, nacional-sindicalista.

Y no por falta de ganas de continuar—sino de espacio—se acaban nuestras primeras notas escritas en el Madrid adorado. Recordó que hace —¿dos años?—de paseo tranquilo con una camarada lo decía hablando de operaciones militares: «Sabes... yo daba gustoso un brazo por entrar en Madrid».

La Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º • TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: P. GENERAL FRANCO, 118 • TELEFONO 19'69

Año III : Núm. 629

Sábado 24 de Junio de 1939.—Año de la Victoria

La flota italiana se alejará hoy de Palma, siguiendo su viaje de instrucción

S. E. EL Almirante Riccardi y sus oficiales visitaron ayer las Cuevas del Drach. Comida en Porto Cristo. Banquete y brillantísima fiesta a bordo del acorazado «Conte di Cavour»

Petaín y el oro español

El ilustre Mariscal y embajador francés en España, hace gestiones para su inmediata devolución

París.—El embajador francés en España, mariscal Petaín, ha celebrado hoy una larga conferencia con el ministro de Hacienda M. Bernaud, con el que ha tratado de problemas financieros que se refieren inmediatamente a España. El mariscal Petaín discutió ante todo la cuestión de la devolución del oro español depositado en Francia y se dice que se ha acordado acelerar todo lo posible esta cuestión atendiendo tan pronto como se pueda a las justas reclamaciones del Gobierno español.

Se señala, que no habiendo dado resultado las reclamaciones del mariscal Petaín al jefe del Gobierno y al ministro de Negocios Extranjeros,

ha tenido que enfrentarse directamente con uno de los obstáculos principales a la devolución del oro del Banco de España, ya que para nadie es un secreto que Paul Reynaud impone al ministro de Justicia, Marchandean, la paralización del proceso.

Parece que, a la salida, el mariscal Petaín manifestó que creía haber vencido al ministro de Hacienda del peligro que representaba su intransigencia y sectarismo.

Se dice que en las cuestiones financieras debatidas con el ministro de Hacienda, el mariscal Petaín se adhirió plenamente al punto de vista del Gobierno español.

EN LA FRONTERA MONGOLICA, LOS NIPONES DERRIBAN 49 AVIONES RUSOS

Tokio.—El cuartel general del ejército japonés en Kuantung da cuenta de una gran batalla aérea que se ha desarrollado en la frontera de la Mongolia exterior con Manchuria, en «escuadrillas soviéticas y aeroplanos japoneses siendo derribadas cuarenta y nueve máquinas de la URSS. y cinco aeroplanos nipones.

Nuevos detalles de lo ocurrido aparecen en un comunicado semi-oficial dado hoy el cual contiene las siguientes noticias:

A las cuatro de la tarde de ayer volaron sobre la frontera 150 aeroplanos de los soviets. Inmediatamente aparecieron 18 máquinas japonesas, desenvolviéndose la batalla con el resultado que queda expuesto.

Según manifestaciones hechas por el portavoz del comandante en jefe del ejército de Kuntung, este nuevo incidente fronterizo de tan gran importancia, no es un acto aislado, sino parte de una campaña regular para la violación de fronteras que han empezado las tropas de los soviets en la Mongolia exterior. Estos actos de violación que se habían dejado de realizar se renovaron los días 17 y 19 bombardeándose a varias poblaciones manchúes por los aviones soviéticos. Todos estos raids se han dirigido con el propósito de destruir los depósitos de material de guerra pertenecientes a las tropas manchurianas.

LAS EXIGENCIAS DE LOS HUIDOS DE LA QUE FUE ESPAÑA MARXISTA

París.— En el «Boletín Municipal» de la ciudad de París, y a petición del concejal Gabriel Boissière, se reproduce el «Cuaderno de reivindicaciones», dirigido a todos los regidores parisienses por la «Sociedad de Voluntarios de la España republicana».

Las exigencias formuladas son las siguientes:
1.º Mutilados y heridos.— Derecho a la asistencia municipal, con todas las ventajas, especialmente la del subsidio de paro. Tarifa de favor en autobuses y metropolitano. Tarjeta de preferencia para el acceso a toda clase de vehículos públicos. Admisión a todos los talleres de aprendizaje.

2.º Viudas, huérfanos y ascendientes.— Subsidios de paro con todos los derechos inherentes a la cabeza de familia. Pensión de la Asistencia Social, como huérfanos de guerra. Considerar los huérfanos, por las respectivas municipalidades como pupilos de la nación.

3.º Para todos los voluntarios rojos.— Que el tiempo de campaña en

tierra española sea calculado para el límite de edad que se exige para la admisión en los empleos públicos. Revisión de todos los decretos y disposiciones, cercenando los derechos de los que se consideran soldados de Francia.

4.º Españoles rojos, emigrados en Francia.— Derecho de residencia y de trabajo. Que ningún rojo sea molestado en lo más mínimo, porque se trata de los mejores defensores de la República francesa. Inscripción en los fondos de subsidio de paro. Supresión de los campos de concentración, infamantes para el régimen constitucional, nacido de la revolución francesa.

Mr. Boissière se alarma de las repercusiones financieras que provocaría si se aceptara una reivindicación de tal naturaleza, cuando tantos franceses y excombatientes, viudas y huérfanos se mueren en la miseria.

La Capilla de José Antonio

Burgos.— La Sección Femenina tiene el propósito de convertir en Capilla en la cual se dirá misa cada día, la celda en donde José Antonio pasó los últimos días de su vida.

VISITA A LAS CUEVAS

A las 11 y media de la mañana, la explanada que conduce a las Cuevas del Drach de Manacor, aparecía llena de coches, los mismos que habían conducido a la comitiva que por expresa invitación del camarada Servera, habían de visitar la maravilla natural que es orgullo, no tan solo de Manacor sino de la Isla entera.

Formaban la expedición además del señor Almirante italiano y unos treinta jefes y oficiales también de la Marina italiana; había el General Cánovas Lacruz, el Presidente de la Audiencia, señor Delgado; el Delegado de Hacienda, señor Fons; el Alcalde de Palma, señor Cicerol, y el de Manacor señor Riera; el jefe de E. M. señor Alvarez de Sotomayor; el Teniente Coronel señor Esquivias y el Ayudante del Comandante General, señor Villalonga.

En nombre y representación de la Falange del Caudillo, hallábase también el Jefe Provincial accidental camarada Saiz Gralla.

Los expedicionarios recorrieron detenidamente las magníficas cuevas, mostrando especialmente los visitantes italianos una admiración sin límites hacia las soberbias bellezas que encierra y hacia el acierto extraordinario que ha presidido en la obra estupefanda de su iluminación.

En el Lago Martel, entre nimbos de misterio y claridad de luces, que se reflejaban suavemente en las aguas, fué ofrecido un concierto en el cual la orquesta de las Cuevas del Drach interpretó su más selecto repertorio.

A la salida, S. E. el Almirante Riccardi y acompañantes, bordaron con su firma el libro de oro.

EN PORTO CRISTO

En el Hotel Perelló fué obsequiado el Almirante Riccardi con una comida que le ofrecía S. E. el Comandante General de Baleares.

Buen Menú, sincera compenetración; y luego, al terminar el almuerzo el General Cánovas Lacruz, pronunció breves palabras en que encerró un brindis por la amistad de Italia y de España, por su engrandecimiento y por la fe inquebrantable en el porvenir de las dos naciones.

El Almirante Riccardi, contestó agradeciendo las frases de S. E. y expresando una vez más sus sentimientos de íntimo cariño hacia España, reflejo fiel de los que presiden al Duce y a todo el pueblo italiano.

El Almirante Riccardi, quiso corresponder con una fiesta espléndida, organizada a bordo del buque insignia de su Escuadra, acorazado «Conte di Cavour», a los agasajos merecidísimos que le han tributado nuestras Autoridades y al cariño que Palma ha acogido a la oficialidad y a los marineros a sus órdenes.

Para ello invitó a una cena a las primeras y a una gran velada social a lo más destacado de nuestra capital.

A las 9 de la noche, sentábase a la mesa en el espléndido comedor del acorazado los invitados.

A ambos lados de ella, ocuparon las presidencias el General Cánovas y el Almirante Riccardi. A derecha e izquierda del Comandante General, sentáronse respectivamente, el Almirante Giamberardino, Coronel Alvarez de Sotomayor, Capitán de Navío Ferrari, y el Almirante Portillo, Capitán de Navío Gasparri. A derecha e izquierda del Almirante Riccardi, sentáronse el Gobernador accidental, Camarada Moragues, el General Macerantini, el Conde de Peralada, y el Alcalde de Palma, comandante Cicerol, Consul de Italia Sig. Ramondino y Comandante Galán, Jefe de la Base Aérea. Las cabeceras de la mesa, las ocupaban el Jefe Provincial accidental del Movimiento camarada

Saiz Gralla y el Teniente de Navío Zucchini Solimei y el Capitán de Fragata Tallarigo y el Teniente de Navío Alvarez Osorio.

Al terminar la cena, dió principio sobre la amplia cubierta del navio la fiesta, amenizada por la banda de a bordo, que interpretó los Himnos nacionales de ambos países y un selectísimo programa bailable.

La Oficialidad del buque, y la de toda la Escuadra, tuvo para la concurrencia un selectísimo programa bailable.

La iluminación era algo fantasmagórico y durante horas y horas, se prolongó la fiesta que terminó casi en el primer albor del día de hoy.

Sería cosa imposible anotar, ni siquiera en forma lejanamente aproximada a lo concurrentes. Damas y señoras de las mejores familias de Palma, pusieron en la fiesta el encanto de su presencia. Entre los caballeros, representantes de todos los estamentos de la ciudad, pudimos tomar al vuelo algunos nombres entre los cuales figuran los siguientes:

El gestor municipal señor Alabern; don José Quint Zaforteza; los señores Morell y Villalonga; el Vice-cónsul de Italia Sig. Facchi; el Cónsul alemán Sr. Dede; Coronel de Artillería señor Martínez de Tejada; Coronel Auditor señor Topete; los Jefe del Cuerpo de Carabineros señores Quintero y Cimarro; Interventor de Fondos del Ayuntamiento camarada Jover; Delegados Provinciales de Sanidad y de Información e Investigación camaradas Palmer y del Blanco; Teniente Coronel señor Moragniega; Delegado Provincial de O. J. camarada Alfín Delgado; Jefe Provincial de Propaganda camarada Sancho Nebot; don Vicente Tejada; señor Trnyols; Comandante Casásnovas; Secretario particular del Gobernador camarada Amorós; Delegado de Hacienda Sr. Fons; Fiscal señor Cuervo; Jefe de la Base de Poljeña Capitán Soriano; Capitán de Navío señor Osami; nutrida representación de la Colonia Alemana; Teniente Auditor Comandante La Rosa; Presidente del Tribunal de Responsabilidades Comandante García Serena, etc., etc.

AL VUELO

Marinos

Marinos. Marinos. Blancos de uniforme, morenos de piel. Y con el cabello negro como lo tienen los hombres de nuestras latitudes. Marinos de un habla que se nos hizo más conocida y querida en estos días en que la Guerra nos hermano, trayéndonos camaradas que supieron ser soldados. Marinos de Italia.

Palma, marinera, que vio llegar muchas escuadras, y que es hospitalaria y es agraciada, les acogió ahora con ofrenda de fiestas y paisajes. La bahía, orgullosa de sus huéspedes, parece querer cerrar los brazos de roca de sus puntas para, al envolverlos, al rodearlos más, hacer más suave el balanceo y más cómodo el descanso.

Ya para siempre—¡oh enseñanzas de la Guerra!—haremos aprendido a conocer, acodados en esta atalaya avanzada de España que es nuestro Mirador de la Muralla, los colores de la bandera que ondea en las popas de los buques que se aproximan. La conoceremos aunque esté a muchas millas.

Y habremos aprendido a conocer y a distinguir.

VIDA DEL DEPORTE

La selección Militar Athlétic Mallorca vence a la Real Marina Italiana por 4 a 2

De nuevo ayer tarde el campo del Mallorca registró una entrada decente. Y podemos afirmar que vimos una tarde en la que si ocurrió la técnica a raudales, la emoción hizo su aparición sobre el césped forrajero del Campo de Buenos Aires. El juego algo violento, viril y rápido de los jugadores azules, encontró en la mayor técnica de los mallorquines una compensación.

Algo más de las seis y media cuando el árbitro llamó a los equipos que se alinearon:

R. M. ITALIA. — Pellissieri, Nistri, Intermite, Berte, Lunardi, Sanello, Poggi, Bolla, Deni, Zerbi, Ullisse.

S. M. Athlétic-Mallorca.—Poncio, Amengual, Mesquida, Reus, Cunill, Geno, Fluxá, Alzamora, Oliver, Planas, Serra.

Se cambian los consabidos roles de flores que son entregados a la presidencia integrada por bellas señoritas y por Oficiales de la Nación hermana. Y los gritos italianos del Eia... Eia... Eia... se unen al Hip... Hip... Hip.

La selección empieza jugando a todo gas. Hay un buen servicio de Reus a Fluxá que éste centra, despejando Nistri. Otro espléndido servicio de Alzamora ocasiona un momento de peligro ante la meta azul. Se esta-

ciona el juego en el centro del terreno.

Mezquida cede corner que permite lucirse a Poncio. Deni se muestra muy peligroso sobre puerta internándose con gran facilidad. A un disparo a media altura fuerte y colocadísimo Poncio efectúa la mejor jugada de la tarde, pues en plongeoneo rapidísimo bloca el balonazo. La ovación es imponente. El portero azul tiene unos fallos que producen peligrosos momentos. En un choque con Planas se lesiona el portero italiano. Oliver falla todos los balones que le sirven en uno de los pocos que aprovecha para a Serra y éste cruzado marca el primer tanto que no saben por donde ha pasado.

El equipo italiano ataca y domina. Juega raso y muy rápido. Poggi hace un buen servicio a su interior que desvía el delantero centro de cabeza. Poncio no puede tener el balón que se cuela flojo por el ángulo a causa de la dura entrada de Deni.

Se endurece el juego. La selección ataca y se establece ante la meta azul. Nistri detiene un tanto seguro. Otro remate da al poste. Bolla sirve un pase en bandeja a Deni pero Amengual al tanto cruza la jugada. Planas que está algo apagado cede a Serra, centra éste y Oliver a todo

gas empalma un tiro que besa la red. Termina el primer tiempo.

En el segundo sale Aldora de portero, Capiello de defensa izquierda y Poggi II de extremo izquierda. La selección pasa a Reus de medio centro. Atacan los italianos. Poncio se luce y se hace aplaudir. En una jugada dudosa el árbitro castiga a la selección con penalty que tirado por Deni es detenido magistralmente por Poncio. La ovación es de gran gala.

Amengual y Mezquida despejan. Un servicio de Geno que no encuentra rematador. Oliver dispara al poste y Alzamora rozando el larguero. El interior derecha Bolla hace un servicio espléndido que remata a la red Poggi II. Entre los marinos el entusiasmo es enorme. En otra jugada en la que tampoco vimos exceso de violencia el árbitro castiga a los italianos con penalty; Geno marca el desempate a pesar de la buena estrada de Oldera.

El juego se ensucia; el equipo visitante va a la caza del hombre, pero rápidamente viene la ducha de agua fría al servir Alzamora a Serra un pase en bandeja que el pequeño extremo traduce en un disparo imponente que se cuela en la red. Este cuarto tanto emocionante por haberse sido logrado en momentos de dureza sin límites emociona al público que lo aplaude largamente.

Los italianos intentan aminorar el resultado pero en la meta está Poncio y éste lo resuelve todo. Antes de terminar una defensa saca el balón de la meta en otro tanto seguro. Aun se luce Poncio en unos despejes.

Termina el encuentro con el resultado de 4 a 2 a favor de la Selección. El Presidente entrega la copa al equipo vencedor entre aplausos de ambos contendientes y del público que si no vio técnica, repetimos, vio emoción.

COMENTARIOS

El héroe de la tarde: Poncio.

Desde luego no nos gustó el jersey de la Selección. La Bandera Nacional es algo tan entrañado con el corazón de nuestro pueblo que no puede servir para hacer camisetas de jugar al balompié.

Los defensas lanzaron cuatro balones a la calle; una cada uno.

Un goal emocionante y fantástico; el segundo de Serra.

Y Serra también sería un buen portero, hizo una parada de estilo Platko que fué ovacionada.

Los visitantes tienen mucha facilidad en coger el balón con las manos. Es que están acostumbrados a jugar sobre cubierta y quien tira el balón al agua tiene que ir a buscarlo.

Sepas

O. J.

DONATIVOS PRO CAMPAMENTO

Esta Delegación Provincial se complace en hacer público, el generoso ruego de la "Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares", que ha hecho un donativo de DOS MIL QUINIENTAS PESETAS, con destino al campamento de Verano de nuestras O. J. y al que acompañaba el siguiente oficio que transcribimos como una muestra del patriotismo de la expresada entidad:

"Atendiendo a las consideraciones contenidas en su circular de fecha 26 de Marzo último que Vd. personalmente tuvo a bien entregar recientemente a esta Asociación, a los deseos expresados por Vd. y a los altos fines patrióticos de la obra, esta Caja que anualmente subvencionaba con quinientas pesetas a las Colonias escolares municipales y con igual cantidad a las provinciales, ha acordado destinar a los Campamentos de Verano de estas Organizaciones Juveniles, no tan solo dichas mil pesetas, sino añadir al donativo mil quinientas más, teniendo en cuenta que por estar aun requisada militarmente nuestra finca, no puede este Establecimiento organizar las colonias a que la misma se tiene destinada..."

Tengo pues el honor de remitirle adjunta la aludida total suma de DOS MIL QUINIENTAS PESETAS para sus Campamentos y el de testimoniarle mi mas atenta consideración personal.—Dios salve a España y guarde a Vd. muchos años.—Palma, 21 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Director Gerente, Señor Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Se ha recibido también un donativo del Sr. José Roca Mir, Director del Banco de España en esta Capital.

MUTUA BALEAR
SEGUROS DE INCENDIOS
SEGUROS DE ACCIDENTES
Vía Roma, 45



SOLEMNE FUNERAL EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS DE LOS

Antiguos alumnos del Colegio "La Salle,"
QUE DIERON SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA, DURANTE EL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

A. E. R. I. P.

Se celebrará D. m. en la Iglesia del Convento de la Concepción de esta Ciudad el día 26 de Junio a las 11 de la mañana.

El Director del Colegio "La Salle", Profesores, Asociación de Antiguos Alumnos, Alumnos actuales y las familias de los Caídos, agradecerán la asistencia a dicho acto.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

J. M. DE BEDOYA DEJA MALLORCA

Esta mañana, ha regresado a la Península por vía aérea el Consejero Nacional y Secretario-General de Auxilio Social, camarada Javier Martínez de Bedoya.

Para despedirle, se han trasladado al Campo de Aviación el Delegado Provincial de Auxilio Social y demás jerarquías de dicha sección.

Ayer tarde, la Delegación Provincial, obsequió al Secretario Nacional con una comida íntima, y nuestras camaradas de la Sección Femenina hicieron luego, ataviadas con nuestros trajes típicos, una exhibición de nuestras danzas.

El camarada Bedoya, se marcha en cantado de Mallorca, no solamente por la belleza de sus paisajes, sino por la organización magnífica en esta Provincia del "Auxilio Social"

VIDA SOCIAL

NATALICIO

El hoga del Licenciado en Ciencias Exactas y Profesor del Colegio de PP. Franciscanos de Inca, camarada Pedro Mayol Castell, se ha visto alegrado con el nacimiento de una hermosa niña.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en buen estado de salud.

CONFIRMACION DE CARGOS

Por el Ministerio de Justicia, han sido provisionalmente confirmados en los cargos de funcionarios de la Prisión de Mahón, los señores don Vicente Martínez Landaruzi, don Víctor Blanch Escrivá y don Juan Bonifán Aguiló.

PETICION DE MANO

Para el violinista y compositor, camarada Jaime Salamanca, ha sido pedida la mano de la señorita Margarita Bibiloni.

Lahoda se celebrará en breve.

VIAJEROS

De Barcelona, ha llegado a nuestra ciudad el Secretario Particular del Alcalde de aquel Municipio, Camarada José M.ª Alós

También llegaron don Pedro Mas, doña María Suau y su hijo don José. —Por vía aérea salieron ayer, doña Antonia Planells; don Fernando Obanza; don Juan Morell Planells; las señoritas Josefina y María Martorell; doña María Ruan; doña Concepción de Palliser; don Miguel Clará; don Enrique Martorell y don Miguel Ferrer.

LA NOVENA AL BEATO RAMON

Mañana en la Iglesia de San Francisco, a las 8 de la mañana y a las 7 y media de la tarde, darán comienzo los actos religiosos en tributo de veneración al Beato Ramón Llull.

Esta novena, que fué siempre tradicionalmente celebrada con todo esplendor, se establece ahora, después del triunfo de España, y será seguramente concurrencísima. El pueblo palmesano, tiene muy arraigada la fe en el mártir de Bujía, y es de esperar, que lo demuestre una vez más concurrendo a estos actos piadosos.

OBSEQUIO

De D. Jaime Pujol Roca, representante en Palma de la Casa Canals y Nubiola, de San Esteve de Sasroviars hemos merecido la atención del envío de dos botellas de exquisito champañy. Agradecemos grandemente el envío.

FIESTA DE LA BANDERITA

De acuerdo con la Delegada Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. se recuerda a las Delegadas y afiliadas de la misma en los Pueblos, que mañana Domingo día 25 es el señalado para la cuestión para la Cruz Roja, en cuy postulación deben tomar parte, en la misma forma como lo efectúan para "Auxilio Social".

DESPUES DEL EXITO DEL TEATRO AZUL EN LA ISLA DE MENORCA

Esta tarde a las 6 llegaremos a Palma, dando por terminada así la gira artística que en la isla hermana de Menorca hemos realizado.

En Ciudadela y con la interpretación de la obra "Erased una vez" de los camaradas Mola y Fuster, dimos ayer la última función que obtuvo igual éxito que las anteriores. El teatro lleno a rebosar de un público entusiasta y cariñoso que nos ha dispensado una gran acogida.

Nos llevamos todos un recuerdo gratísimo de nuestras andanzas teatrales por tierras menorquinas, donde dejamos amigos y camaradas que han alentado nuestra labor y han fa-

cilitado el éxito de todas las funciones celebradas. **

El "Teatro Azul" de la Jefatura Provincial de Propaganda dará para clausurar la temporada teatral, una serie de representaciones en el Teatro Principal de nuestra Ciudad. Sabemos que se han señalado dichas funciones los días 28, 29 y 30 del presente mes, siendo la obra designada para la presentación "La rosa del azafrán" recién incorporada al repertorio de la citada agrupación de la que sus componentes hacen una magistral interpretación.

En días sucesivos daremos más detalles.

DE SOLLER

AUXILIO SOCIAL EN MARSELLA

Hemos saludado en el despacho de la Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Sóller al camarada Jaime Ballester, Delegado de Auxilio Social en Marsella, el cual ha pocos días que regresado de la vecina nación francesa.

En conversación con dicho entusiasta camarada hemos podido saber de las aportaciones de los españoles residentes en Francia (de una manera particular de los sollerenses y mallorquines) y de amigos y simpatizantes franceses, con relación a esta obra de Auxilio Social en Francia.

Con los correspondientes datos nos demuestra el resultado de la recaudación obtenida hasta últimos del pasado Mayo, la cual asciende a la imponente suma de 325.360 francos. Con el producto de estas aportaciones se han comprado 112.800 botes de leche condensada, 21.819 botes de carne en conserva, 10.731 paquetes con objetos medicinales, 17.290 cajas de maizena 224 kilogramos de jamón, 20.000 kilogramos de patatas quedando aún en caja la cantidad de 21.000 francos. Todos estos géneros han sido remitidos a España para su distribución.

El camarada Ballester, acompañado del Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Sóller camarada Castañer, ha visitado estos días al Jefe Provincial de nuestra Organización camarada Saiz Gralla, el cual al enterarse de las actividades desplegadas por el camarada Ballester en Marsella le estimuló en nombre de Falange a que siguiera laborando eficazmente en beneficio de Auxilio Social, puesto que todo lo que se hace en nombre de Falange se hace para España.



CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.—A las 3'30 EL CRUCERO EMDEN.
LIRICO.—A las 3'30 EL REY DE LOS CONDENADOS.
BALEAR.—A las 3'30. FALSA ACUSACION Y LA TERCERA ALARMA.
MODERNO.—A las 3'30 EL AGUACIL DE LA FRONTERA Y LA VIA LACTEA.
RIALTO.—A las 3'30. CATALINA DE RUSIA Y LA LLAMADA DE LA SELVA.
PROTECTORA.—A las 3'30. LA PRADERA ROJA Y OJOS NEGROS.
BORN.—A las 5'30 MARINELA.
FRONTON BALEAR.—A las 5'30 Partidos y quinielas.

SEÑORA... en la **BODEGA OLIVER**
CALLE SACRISTIA DE S. JAIME, 3

encontrará vino del país clarete y tinto 10 grados a 0'70 pta. litro
Elaboración propia
TELEFONO 2836

EL PARTIDO FINAL DEL TORNEO "COPA GENERALISIMO"

Para presidirlo ha llegado a Barcelona el Gral. Moscardó

ANTES DEL ENCUENTRO

Barcelona. — La Federación Española de Fútbol ha publicado una nota en la que se anuncia que el partido preliminar de la gran jornada del domingo, lo jugarán los equipos militares de "Aviación Nacional" y "Recuperación de Levante", en lugar del en un principio proyectado Español-Barcelona, cuyos clubs habían ofrecido desinteresadamente su concurso.

EL ARBITRO

Para dirigir el partido final de la "Copa Generalísimo" que como se sabe jugarán mañana los equipos "Sevilla" y "Racing" ferrolano, ha sido

designado el árbitro catalán Arribas, de reconocidas dotes de imparcialidad y energía.

EL CONSEJO NACIONAL DE DEPORTES

Para asistir al encuentro que cierra la temporada oficial de fútbol, y que es hoy tema de todas las conversaciones y comentarios, ha llegado a Barcelona el Consejo Nacional de Deportes y con ellos el heroico General D. José Moscardó, presidente del Comité Olímpico Español.

MAS DETALLES

El equipo del "Racing" ha llegado a Barcelona con seis días de anticipación, con el fin de poderse dedicar a un concienzudo entrenamiento.

Tampoco el Sevilla ha descuidado su preparación y sus componentes, en el mismo terreno de Montjuich, proceden a su preparación activa.

Por el pedido de entradas y localidades es de suponer que el Estadio ofrecerá el imponente aspecto de los días grandes.

EL DEPARTAMENTO DE PUBLICIDAD DE "FALANGE" SE HA TRASLADADO EN LA A. GENERAL FRANCO 118 TELÉFONO 1969

Cognac OSBORNE

TEJIDOS B. BERGA
ANTIGUA CASA SERRAT

BRONDO, 5
Tel. 2127.
Especialidad en géneros del país

En breve: Sastrería y Uniformes militares

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2459
PALMA DE MALLORCA

Transportes combinados de domicilio a domicilio



AVISO IMPORTANTE

La extensa red de servicios combinados que tiene establecida esta casa, le permite el poder admitir envíos para cualquier punto de España.



Fábricas de medio cristal y vidrio hueco

ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU
Sociedad anónima • Casa fundada en el año 1860

CONTINUA EN PIE EL ASUNTO DE TIEN-SING

Insisten los japoneses, que darán en breve un comunicado oficial, sobre sus puntos de solución. - Halifax habla. - Ultimatum no, advertencia

Pánico en los bancos. Francia se siente sin fuerzas. Una humillación según el «Times». Evacuaciones

ADVERTENCIA, NO ULTIMATUM

Londres. — La declaración hecha por el portavoz del ministerio de Negocios extranjeros japonés en el sentido que la petición hecha a los extranjeros de evacuar la ciudad de Swatow juntamente con los barcos de guerra allí anclados es una amable advertencia solamente y no un ultimatum, es interpretada por los círculos políticos londinenses como un retroceso de los japoneses. Los círculos oficiales de Londres señalan asimismo que el Japón no entregó el ultimatum, añadiendo que la prensa británica es responsable por la mala interpretación de las "intenciones amistosas del Japón". Inglaterra y los Estados Unidos solo han seguido de un modo parcial el aviso japonés, evacuando el jueves por la tarde a las mujeres y niños de Swatow a bordo de dos buques mercantes británicos. Como ya se había informado el jueves, se encuentran actualmente en Swatow cinco destructores extranjeros.

LOS INGLESES EN TIENSIN

Londres. — El cónsul británico ha protestado nuevamente ante el mando de las fuerzas niponas que bloquean Tien Sin por los malos tratos que reciben los súbditos ingleses al ser cacheados. El jueves 7 particulares ingleses fueron desnudados como igualmente lo fueron 3 empleados del ferrocarril de Pekín a Mukden. El cacheo se efectuó públicamente.

PREOCUPACION

Londres. — Las informaciones de la prensa sobre la cuestión de Oriente revelan las grandes preocupaciones de Inglaterra.

EVACUACION

Londres. — Se ha dado orden de evacuar la concesión inglesa de Sakao, habiendo comenzado el embarque de mujeres y niños.

ITALIA COMPENETRADA CON EL JAPON

Tokio. — Se comunica que el Comandante Jefe de las fuerzas navales del Japón en China, ha recibido la visita del contralmirante jefe de las fuerzas navales italianas en aque llas aguas, a quien hizo saber que Italia está completamente compenetrada con las disposiciones y medidas adoptadas por las autoridades militares japonesas en el Norte de China.

RIALTO

HOY, A LAS 3'30
DOS EXTRAORDINARIAS
REPOSICIONES DE UN AD
MIRABLE PROGRAMA!

CATALINA DE RUSIA

insuperable creación de
ELISABETH BERGNER
Y DOUGLAS FAIRBANKS

La llamada de la Selva

un film de arte y emoción,
interpretado por
LORETTA YOUNG
Y CLARK GABLE

En el mismo programa estreno
de un nuevo
NOTICARIO FOX
MOVIE TONE
con recientes reportajes y
noticias

MODERNO

HOY A LAS 3'30
Un doble e insuperable
programa!

GEORGE O'BRIEN en
Alguacil de la frontera

LA VIA LACTEA

inigualable éxito cómico de
HAROLD LLOYD
Y ADOLPHE MENJOU

Dos producciones en español
Lunes: «EL VALOR SE
IMPONE» por Victor Jory y
Sally O'Neill. «PRINCESA
POR UN MES» por Silvy
Sydney.

DE CARTON FUERTE y con sujeta
dor acabo de recibir partida CAR
PETAS. — CASA MALONDRÁ,
Jaime II, 78.-Teléfono 1732

DICE EL "TIMES"

Londres.—Según el corresponsal del "Times" en Berlín, las dificultades de la diplomacia británica en Moscú y la situación de Tien Sin son seguidas con gran atención en Berlín.

A juicio de la opinión alemana, existe relación entre los dos acontecimientos. Molotov ha aprovechado, sin duda, los acontecimientos del Extremo Oriente para elevar su precio. Alemania, Italia y el Japón pueden felicitarse de haber llevado a la Gran Bretaña a una postura tan humillante.

PANICO EN LOS BANCOS

Tokio. — La dirección del Banco de China, en Shanghai, ha ordenado, a partir de hoy, restricciones en lo que se refiere a la retirada de depósitos. Lo que se refiere no puede pasar del cinco por ciento del total de la cuenta titular y la retirada máxima no puede exceder de 500 yens.

EL REY RECIBE A CHAMBERLAIN

Londres. — Poco después de su regreso el Rey Jorge ha recibido al primer ministro señor Chamberlain. La audiencia ha tenido lugar a las 21'30 y en ella, el jefe del gobierno ha debido informar al soberano del desenvolvimiento de la situación internacional durante su ausencia.

NO HAY FUERZAS PARA TANTOS MARES

París. — "La République" después de decir que la ocupación de Saratov significa la pérdida del último centro de suministro de armas para los chinos dice que el examen de las fuerzas navales revela que el Japón es dueño absoluto de las aguas chinas, disponiendo de diez acorazados de treinta y cinco mil toneladas. Inglaterra tenía diez y seis buques de esta clase, pero distribuidos en el mar del Norte y Mediterráneo. De Francia hay dos acorazados modernos de 26 mil toneladas. De Alemania dos acorazados grandes y tres menores. De Italia, dos modernizados de veintidós mil toneladas, aparte de otros 2, actualmente en transformación. Así, pues, necesitaría dejar en el Mediterráneo lo menos diez unidades. De manera que Inglaterra aun encomendando su propia defensa a Francia, no podrá enviar a Oriente fuerzas superiores a las del Japón.

Este es el hecho brutal — añade "La République"—diciendo que tampoco servía mucho la posición de Singapur, distante a tres mil kilómetros, en línea recta, de las costas japonesas. La bahía de Camfánh, en poder de Francia, donde se ha perdido el "Phénix", no ofrece, por ahora, ventaja alguna.

EL BLOQUEO

Hong-Kong. — Las autoridades navales británicas han comunicado a las compañías de navegación que reanuden el tráfico con Sua-Tow a pesar de la demanda japonesa de que no entren buques extranjeros en ese puerto. Inglaterra no conoce el bloqueo y ha ordenado que permanezca en la bahía dos contapoderos con objeto de que los japoneses no requisen los vapores británicos que lleguen y entorpezcan sus operaciones.

Por su parte los Estados Unidos tampoco reconocen el bloqueo y tienen en el puerto otros dos contrapoderos, teniendo además preparado otro buque para que se dirija a Sua-Tow tan pronto como sea necesario.

No obstante esta actitud, los ingleses están evacuando a cuantas mujeres y niños lo desean, habiendo llegado a Hong-Kong 70 evacuados que han sido acomodados entre la colonia británica en aquella población.

La situación en la ciudad de Sua-Tow es tranquila.

PRECAUCION

Tien Sin. — Se han adoptado medidas de precaución en la concesión británica en vista de un mítin monstruoso que se ha celebrado ayer en el área controlada por los japoneses, en el cual se excitó a la multitud para que marchara contra la concesión.

Los agitadores han amenazado a los chinos que abastecen a los extranjeros con darles muerte así como a sus familiares si continúan estos abastecimientos.

HALIFAX INFORMA AL JAPON

Londres. — El ministro de Negocios Extranjeros británico, Lord Halifax, informó el viernes por la tar

de al Embajador japonés en Londres Shigemitsu, de la actitud británica con respecto a la acción japonesa en Tien Sin y Swatow, de acuerdo con las manifestaciones hechas el mediodía en medio de grandes aplausos de la Cámara de los Comunes, por el primer ministro M. Chamberlain.

Respondiendo a una pregunta hecha por un diputado laborista el primer ministro inglés declaró que Lord Halifax expondría muy claramente al Embajador japonés que entendía el gobierno británico por insultos intolerables. Chamberlain añadió que el gobierno británico no había sido informado todavía de lo sucedido en Swatow con referencia al ultimatum japonés.

Según la prensa londinense del viernes por la mañana, los japoneses han modificado sus demandas en cierto modo.

Respondiendo a preguntas hechas por el miembro conservador R. Pilkington sobre si vista la gravedad de la situación el gobierno británico había decidido adoptar contramedidas, Chamberlain declaró: "Yo no creo que se haya llegado todavía a este extremo".

MANIFESTACION

Tien-Sing.—La situación en Tien-Sing no ha cambiado durante los últimos 24 horas. El Japón, mantiene con rigor el bloqueo de las concesiones británicas. En ellas solo se recibe el 25 por ciento de carne y el 25 por ciento de verduras en relación con la que se recibe en época normal.

TODO ESTA IGUAL

Tokio. — Según información de fuente japonesa, se comunica que en Tien Sing y todas poblaciones han tenido lugar grandes manifestaciones anti-británicas como protesta de la ayuda que presta Inglaterra al general Chan Kai Sech, ayuda que ha motivado la actitud japonesa en el problema de Tien Sing.

MAS DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN

Londres.—Mr. Chamberlain ha hecho en la mañana de ayer, las siguientes declaraciones en la Cámara de los Comunes:

El Gobierno estudia actualmente el medio de remediar la falta de productos alimenticios frescos en las concesiones de China a donde llegan solamente el 10 por ciento de la cantidad normal diaria.

En cambio se dispone de productos alimenticios no frescos, tales como harina y arroz.

Preguntado por un diputado laborista el primer Ministro si tenía alguna información de la situación a consecuencia de los últimos incidentes con motivo de la actitud del Japón Mr. Chamberlain contestó que no había recibido el informe oficial pero que de las informaciones de prensa se deduce que el Japón ha modificado su actitud.

Interrogado Mr. Chamberlain sobre si podía dar la cifra exacta de ciudadanos británicos residentes en Tien Sing, contesta:

No puedo contestar a esta pregunta.

INSISTIENDO EN LO MISMO

Shanghai. — Comunican de Tien Sing que en breve se dará un comunicado por parte de las autoridades japonesas referente a la solución del conflicto anglo-japonés.

En dicho comunicado el Japón pide que Inglaterra se comprometa a cumplir los siguientes puntos:

Primero. Detención de los miembros comunistas que se encuentran en las concesiones. Las detenciones se llevarán a cabo por policías japoneses e ingleses conjuntamente.

Segundo. Verificación de los libros de contabilidad de los barcos situados en las concesiones.

Tercero. Prohibición de la circulación de los antiguos billetes de banco del gobierno de Chan kai Chek y Cuarto. Entrega del metalico chino dispersado en los bancos de la concesión.

EL DEPARTAMENTO DE PUBLICIDAD DE «FALANGE» SE HA TRASLADADO EN LA A. GENERAL FRANCO 118 TELEFONO 1969

EL PRESIDENTE DE PORTUGAL, VIAJA

Lisboa. — El Jefe de Estado portugués, llegará hoy a San Vicente de Cabo Verde, donde se le hará un triunfal recibimiento. La ciudad se halla engalanada y cubierta de flores. El Jefe de Estado se dirigirá al Ayuntamiento donde el Alcalde le dará la bienvenida y le saludará en nombre de la población. El general Carmona, le contestará con un breve discurso y luego condecorará al Municipio. Seguidamente seguirá viaje para Praia.

CRUCERO NUEVO DE LA FLOTA RUSA

Moscu. — Por primera vez aparece hoy en las informaciones periodísticas el nombre de un nuevo crucero soviético de 8.500 toneladas construido bajo la dirección de ingenieros italianos. Este buque será destinado a la flota del Báltico, habiendo hecho sus prácticas oficiales entre los días 19 al 22 del actual y participará ya en las fiestas de la Marina de guerra rusa que celebra el día de San Juan.

El subcomité de Marina ha declarado que el año 1939, es un año esencialmente importante para la Marina roja, ya que antes que termine el año se acrecentará con nuevas unidades.

A BURRO MUERTO, LA CEBADA AL RABO

Berlín. — Crecido número de miembros de la alta Cámara han dirigido al trono una instancia en que piden se pongan en vigor los derechos del Japón como pueblo en guerra. Ello equivale a la declaración oficial de guerra a China. La instancia ha sido autorizada por e guardasellos de la Corte, trámite necesario para que llegue el escrito a S. M. japonesa.

LA CESION DE ALEJANDRIETA

Berlín.—La cesión de Alejandreta por Francia a Turquía ha venido a romper el statu desde el momento que ha quebrantado el pacto anglo-italiano de Pascua, por lo que puede agravar las relaciones internacionales ya que Alejandreta formaba parte de territorios cedidos en "mandato" a Francia pero no en propiedad y la cesión ha sido hecha sin intervención de potencias que como Italia intervinieron en la concesión del mandato.

Por lo demás esta cesión en realidad no es tal cesión sino devolución de un territorio a la misma potencia que había sido desposeída de él.

París. — Después de la firma del tratado franco-turco el ministro de Negocios extranjeros, Bonnet, habló por radio al pueblo francés diciendo que la cesión de Alejandreta, era un sacrificio de Francia en favor de la paz y aseguró que en ningún caso se hará la menor concesión en lo que se refiere al protectorado francés en Siria.

20.000 COLONOS MAS A LIBIA

Roma. — A principios del año 18 de la era fascista se realizó la segunda transigración en masa de veinte mil colonos desde los puertos de Italia hacia Libia. El éxito de la gigantesca realización del régimen de redención de tierras a Libia se ha difundido en todas las regiones italianas y numerosas familias se preparan para salir para Libia.

LIRICO

HOY DESDE LAS 3'15
GRANDIOSO EXITO

El Rey de los condenados

SEÑORITA: ¿No le gusta llevar un jersey, etc., original, de última moda, algo que de una nota personal y elegante? Puede obtenerlo a precios módicos. De 15 a 20 ptas Razón: Bolsería, 18, entlo.

NORMAS PARA PERCIBO DEL RECIEN CREADO SUBSIDIO DEL EX-COMBATIENTE

El "Boletín Oficial del Estado publica las siguientes disposiciones:

Orden complementaria de la de 30 de mayo último, de aplicación al Decreto de 16 del mismo mes, sobre subsidios a los excombatientes. La parte dispositiva de dicha orden es como sigue:

Artículo primero.—Los beneficios concedidos a los ex combatientes, por Decreto de 16 de mayo de 1939, deberán solicitarse necesariamente de las Comisiones locales del Municipio donde los interesados se hallaren empadronados al tiempo de su incorporación a filas, o en otro caso, en el que hayan percibido su familiares el subsidio al combatiente, durante los seis últimos meses. Las comisiones locales exigirán a todo solicitante del subsidio, certificación en que consten los extremos a que se refiere el párrafo anterior, sin cuyo requisito se negarán a tramitar los expedientes incoados.

Artículo segundo.—Las Comisiones locales, en el plazo de diez días, revisarán todos los expedientes de subsidios a los ex combatientes, cuyos beneficios hubieren sido ya concedidos al tiempo de la publicación de esta orden, exigiendo a los interesados la presentación del certificado precitado anteriormente. La no presentación de este documento, en el plazo de quince días, será motivo de baja en el padrón de beneficiarios.

Artículo tercero.—Los individuos a quienes corresponda percibir el subsidio durante el plazo de treinta días, en virtud de hallarse compren-

didos en el artículo tercero del Decreto, no tendrán obligación de inscribirse en los registros de colocación ni será necesaria la presentación del certificado exigido en el párrafo tercero del artículo 8 del mencionado cuerpo legal.

Artículo cuarto.—Los ex combatientes que, hallándose licenciados por reciente disposición sigan prestando servicio en el Ejército o Milicias a Campos de concentración, no tienen derecho a los beneficios del subsidio, cesando en el percibo del mismo, si ya les hubiera sido concedido.

Artículo quinto.—Si por cualquier causa o circunstancia no funcionara en el Municipio el registro de colocación, serán los alcaldes de la localidad los encargados de expedir el certificado convenido, para justificar la inscripción en ellos de los ex combatientes.

Ministerio de Justicia: Orden sobre la creación de mutualidades de empleados de notarias, con la resolución de problemas de carácter protector y benéfico.

Orden del mismo Ministerio dictando normas que habrán de tenerse en cuenta en la actualidad para la renovación extraordinaria de cargos de la justicia municipal.

Ministerio de Organización y Acción Sindical, orden nombrando Magistrado del Trabajo, interino de Castellón de la Plana, al Caballero titulado Fernando Almagro.

RUSIA CONTINUA EN SUS TRECE Y NO PARECE QUE PUEDA HACERSE EL PACTO

DICE BONNET

París.—El ministro de Negocios extranjeros, M. Bonnet ha informado el viernes por la mañana al señor Daladier del curso de las negociaciones con Moscú. Los círculos políticos de París creen que la paciencia francesa con respecto a Rusia está a punto de agotarse debido a los repetidos intentos de esta última para desprestigiar a las potencias occidentales, y dicen que desde luego ya hay dos ministros que están estudiando la acción que deberá adoptarse para el caso de que las negociaciones fracasen por completo.

Se anunció el viernes por la mañana por los círculos relacionados con el Quai d'Orsay que el comisario soviético de negocios extranjeros había enviado un telegrama al Embajador soviético en París dándole instrucciones para que llame la atención del gobierno francés sobre el hecho que el Kremlin considera la garantía de los Estados bálticos como una necesidad imperiosa.

LA PRENSA

París.—La continua intransigencia de Moscú con respecto a las proposiciones franco británicas está creando una considerable irritación en la opinión que encuentra expresión en la prensa.

"Paris Midi" escribe el viernes que la atmósfera de las negociaciones que se celebran en Moscú ha sido envenenada por las fórmulas y contrariedades. El periódico observa que continuamente aumentan las dudas sobre las verdaderas intenciones de Moscú a consecuencia de la táctica dilatoria del gobierno soviético. Si las negociaciones que se desarrollan ac-

REGION AEREA DE BALEARES (INFRAESTRUCTURA)

Se saca a concurso la construcción de un edificio para Pabellón Paracaidas en el Aerodromo de Son San Juan. Dicha construcción es a base de muro de piedra arenisca y edificación corriente en el país y por un tope máximo de 45.220'00 ptas.

Los planos y pliegos de condiciones podrán consultarse todos los días en la Jefatura de Infraestructura durante las horas de Oficina y el plazo de presentación de propuestas terminará el próximo día 5 de Julio a las 12 horas procediéndose acto seguido a la apertura de pliegos.

El importe del presente anuncio será a cargo del adjudicatario. Palma 17 de Junio de 1939. Año de la Victoria.

MONUMENTO EN ROMA A PIO XI

Roma. — El Papa Pío XI será próximamente recordado en Roma por medio de un monumento que se elevará a la parte exterior del ábside de la Basílica de San Ambrosio y San Carlos al Corso en la cual celebró su primera misa. El tiempo fué elevado por el difunto Pontífice a la dignidad de Basílica menor.

El proyecto del monumento ha tenido ya todas las aprobaciones que son del caso y para su ejecución ha sido nombrado un comité que reúne escogidas representaciones de personalidades de toda índole, especialmente lombardas y de la alta Italia. Los trabajos comenzarán en breve y estarán terminados en el próximo año de 1940.

OLIVEIRA SALAZAR

Lisboa. — En la Cámara municipal se ha presentado una enérgica que ha sido aprobada, dando las gracias por la magnífica y fecunda labor realizada en bien de la Patria por el Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de Hacienda, doctor Oliveira Salazar.

La Cámara expresó su viva satisfacción por el triunfal viaje Presidente por las colonias africanas; haciendo resaltar que el general Carmona es el primer Jefe de Estado extranjero que ha sido invitado oficialmente a visitar las colonias del imperio británico.

BORN

HOY GRANDIOSO EXITO

MARINELA

por el famoso cantante

TINO ROSSI

Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestral, 24'00 "
Número suelto. 9'14 "

AÑO III
PALMA DE MALLORCA
NUM. 629

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

1939
SABADO, DIA 24 DE JUNIO
Año de la Victoria

Redacción y Oficinas:
OLMOS, 140, 1.º - T. 2078
Publicidad:
P. Gl. Franco 118-T. 1969

El Conde Ciano llegará a Barcelona el 10 de Julio

La Escuadra Nacional surta en el puerto de la Coruña

La Coruña.—El Alcalde de esta Ciudad ha recibido la visita del Almirante Moreu y poco después fué también visitado por el Subsecretario de Marina Almirante Estrada. Por la tarde el Alcalde devolvió la visita al Almirante Moreu, a bordo

del "Canarias" y al Almirante Estrada en el hotel donde se hospeda. La Coruña.—Continúan fondeados en la bahía y puerto los buques de nuestra escuadra que han asistido a los actos celebrados en honor del Caudillo.

S. E. El Ministro Sr. Suances da sus impresiones de las jornadas pasadas en Galicia

La Coruña.—El Excmo. Sr. Ministro de Industria y Comercio ha expuesto impresiones de la dos jornadas triunfales del Ferrol del Caudillo y de la Coruña.

Como español,—ha dicho el señor Suances— me siento orgulloso y como gallego íntimamente emocionado.

El Caudillo Franco habrá apreciado en todo su valor el homenaje que le tributó el Ferrol, tierra bendita que le vio nacer. Las cuatro provincias gallegas no han regateado esfuerzo ni sacrificio para que el triunfo de España fuese realidad. Nada hay comparable al heroísmo callado de los habitantes de estas benditas tierras gallegas, fuertes de espíritu, tierras que han sido cantera inagotable de soldados y marinos. Estos bravos soldados y marinos lo dieron todo sencillamente, humildemente, a la Patria, sin vanagloriarse nunca, como héroes que ofrecen sus vidas cumpliendo su deber.

Era obligado —continuó diciendo el Sr. Ministro— el homenaje de la Patria a esta Región. Yo he visto el entusiasmo magnífico de aquellas gentes que les hacía sorprender y hasta llorar de emoción. Me he conmovido ante el entusiasmo y la exaltación patriótica de estos españoles de La Coruña y El Ferrol del Caudillo.

A continuación el Sr. Suances, hace una alabanza al trabajo anónimo y callado de los que colaboraron con las herramientas o con los arcos de pesca, en lo secos, en los prados y en el mar. Su colaboración ayudó mucho a la Victoria.

Y finalmente habló del resurgimiento de nuestro poderío naval, prólogo del engrandecimiento de la Patria. Hemos de tener— aseguró el Ministro— una fuerte marina, poderosa y capaz de ponerlos en el lugar que el mundo nos corresponde.

El espíritu de los actos celebrados— terminó diciendo— ha de ser el acicate para seguir con todo entusiasmo nuestra labor, con absoluta fe en los elevados destinos de la raza hispánica, a las órdenes del Caudillo victorioso que ha sabido librarla de los peligros de las fuerzas disolventes.

Texto del pacto turco-francés y unos comentarios sobre el mismo

París.—El ministro de relaciones exteriores y el embajador turco en esta capital Suad Daraz, firmaron a las seis y media de la tarde en el Quai D'Orsay la declaración común franco-turca cuyo texto es el siguiente:

Primero.—El gobierno francés y el gobierno turco celebraron largas deliberaciones y negociaciones que aun duran y aportaron a una unidad de criterios.

Segundo.—Se acordó que dichos estados concierten un acuerdo de larga duración que contenga mutuas obligaciones en interés y seguridad nacional.

Tercero.—En espera de la conclusión del acuerdo definitivo, el gobierno francés y el gobierno turco declaran que en caso de que un acto de agresión conduzca a una guerra en la zona del Mediterráneo, están dispuestos a colaborar de hecho concediéndose mutuamente toda ayuda y apoyo que esté en su poder.

Cuarto.—Esta declaración así como la del acuerdo previsto no se dirige contra ningún país sino que se propone asegurar para Francia y Turquía un recíproco auxilio de asistencia en caso de que estos sean necesarios.

Quinto.—Ambos gobiernos reconocen que antes de concluir el acuerdo definitivo se necesita un detenido estudio a ciertas cuestiones, in-

cluso la exacta definición de las diferentes condiciones en las cuales se produce el puego de los recíprocos compromisos. Este estudio se está efectuándose ahora.

Sexto.—Ambos gobiernos reconocen también que es necesario garantizar la seguridad de los Balcanes y entrarán en negociaciones para conseguirlo lo antes posible.

Séptimo.—Es natural que las disposiciones anteriores no impidan a ninguno de los dos gobiernos el concertar acuerdos con otros estados en interés general de la consolidación de la paz.

DISQUISICIONES ALREDEDOR DEL TRATADO

París.—Según se dice expresamente en los círculos políticos de la declaración de asistencia franco-turca firmada el viernes, dice que se trata de una declaración provisional en espera de la conclusión del tratado definitivo.

Respecto al tratado franco-turco sobre la cesión del Sandjak Alexandreta dice que contiene una cláusula según la cual el gobiernoturco pagará una suma por las propiedades francesas.

FALANGE
periódico Nacional Sindicalista

Stalín y sus secuaces continúan "depurando" a sus esclavos rusos

Varsovia.—Se conocen otros detalles sensacionales acerca de las detenciones efectuadas días pasados por la G. P. U. entre los altos jefes del Ejército soviético. Los periódicos polacos confirman la caída en desgracia del Jefe de Estado Mayor soviético y anuncian que a pesar de la reserva mantenida en los círculos oficiales soviéticos, se comienzan a entrever detalles que confirman la gravedad del pronunciamiento militar de los últimos días.

Si como se asegura, el jefe de la G. P. U. ha ordenado últimamente la detención del presidente del tribunal militar, Ulrich, que como se recordará fué juez impacable del mariscal Tucacevski y de los otros siete generales amigos suyos, y que presidió todos los procesos seguidos desde principio de 1937 hasta hoy, puede tenerse una idea de la gravedad del reciente pronunciamiento militar.

También el alejamiento del fiscal general de la URSS, quien ha sido nombrado vice presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo, pudiera estar relacionado con las detenciones de los últimos días y se cree que su alejamiento de la Fiscalía General se debe estar unido, con estrechos vínculos de amistad, con el detenido presidente del tribunal militar.

Pero la noticia sensacional que descarta toda posible interpretación que se quiere dar a la gravedad de la crisis por que atraviesan los altos mandos militares soviéticos, si no es admitiendo la completa desorganización de los ambientes militares de Moscú, es el alejamiento del jefe judicial Meshchis que ha sido destituido de su cargo de comisario político del ejército ruso.

Al pronunciamiento dirigido por el jefe de Estado Mayor y al que como se ha dicho, participaban numerosos jefes y oficiales, no se extraña la persona de Jezov, ex jefe de la G. P. U. y parece ser cierto que el Estado Mayor preparaba un movimiento que había de derribar al mariscal Vorosilov y comprometer al actual comisario del Interior y jefe de la G. P. U. que en estos últimos meses se había hecho indeseable en los ambientes militares por sus continuas sospechas y sus infundadas acusaciones de traición contra varios oficiales de probada fe staliniana.

Se insiste en la veracidad de los rumores según los cuales el Jefe de Estado Mayor, el comisario político Mechchis y el presidente del Tribunal Militar Ulrich eran vulgares espías al servicio de una potencia occidental. Esto hace recordar que desde el comienzo de las feroces depuraciones ordenadas por Stalin no se ha dado jamás el caso de que uno de los detenidos no haya sido fusilado por "espionaje" a favor de una potencia extranjera.

Los periódicos polacos anuncian que en los próximos días se esperan sensacionales revelaciones a propósito de la grave crisis porque atraviesan las altas mandos del Ejército soviético.

EL DOCTOR GOEBBELS, EN UN VALIENTE DISCURSO, EXPONE LA POLITICA DE REICH

Berlín.—Ante 20 mil obreros de la compañía del tráfico de Berlín, hizo el doctor Goebbels unas importantes manifestaciones sobre la política alemana.

Después de rechazar las afirmaciones extranjeras sobre los desórdenes del Reich y del Danzig que según las que ésta no quiere reincorporarse al Reich, se ocupó del punto que Alemania debe ocupar entre los pueblos de la tierra.

"Si por política imperialista se entiende que un país quiere sojuzgar al mundo, entonces el pueblo alemán no tiene intención de hacer semejante política; pero sí se entiende con ello que dicha política se propone asegurar a un pueblo sus elementales derechos vitales conquistándoles el puesto que le corresponde por su actividad y su valor, entonces somos verdaderamente imperialistas.

Porque los alemanes sustentamos y opinamos que la posición que ocupamos hoy en el mundo no responde al rango de la aspiración de nuestro pueblo y que esa posición debe cambiar. El pueblo alemán no tiene deseo de vivir para siempre así.

La política alemana, y de esto debe darse cuenta Inglaterra, es política de todo el pueblo alemán unido inequívocamente en la unidad forjada por Adolfo Hitler.

Unos años de duro trabajo hicieron entrar nuevamente a la nación alemana en la política mundial y posee hoy una fuerza armada de máxima potencia del mundo.

Los obreros y los ingenieros alemanes levantaron al oeste una muralla de cemento y acero, y por eso tienen que ser un día beneficiados por esta política y por los grandes sacrificios de los últimos años.

Sí, por ejemplo, hoy elevamos constantemente el clamor de las colonias no es por algunos millonarios cualquiera, sino por el pueblo alemán.

Se ocupa luego de la política del cerco de Inglaterra y dice que Alemania no se deja "bluffear" ni apar-



tar de los fines reconocidos como necesarios.

Tenga el extranjero en cuenta que si un pueblo vive tan apretado en su único espacio, que no posee ninguna fuente natural de auxilio, ninguna materia prima, ninguna divisa, y ninguna reserva en oro, debe seguir otro camino para poder poseer todas las riquezas del mundo. Si Londres, Nueva York, París y Varsovia tienen siquiera una somera esperanza de que el pueblo alemán pueda separarse del Führer es una esperanza ilusoria.

Añadió el doctor Goebbels que la Alemania de hoy formula peticiones serenas e inexorablemente y que tras estas peticiones está bien compacto todo el pueblo alemán. Alemania quiere únicamente satisfacer las necesidades naturales. Si el extranjero no comprende estas peticiones el Reich está "dispuesto a dar explicaciones más detalladas."

EL DEPARTAMENTO DE PUBLICIDAD DE «FALANGE» SE HA TRASLADADO EN LA A. GENERAL FRANCO 118 TELEFONO 1969

DISTINTAS POBLACIONES CELEBRAN LA TRADICIONAL VERBENA DE SAN JUAN

Barcelona.—Anoche celebró en esta ciudad la tradicional verbena de San Juan; con tal motivo reinó extraordinaria animación en Barcelona, viéndose todos los locales de espectáculos llenos de público.

Se quemaron las tra tradicionales hogueras, dando rienda suelta al entusiasmo de los gentes, cantándose los himnos del Movimiento y canciones patrióticas, celebrando una vez más su libedación y la gloriosa Victoria del Caudillo.

En el Parque de Montjuich y en el Pueblo Español tuvieron lugar ani-

madasimias verbenas, representándose en este último lugar "La verbena de la Paloma", que fué retransmitida por radio.

La animación ha continuado hasta hora avanzada de la madrugada sin que se haya producido el más mínimo incidente.

Alicante.—Han dado comienzo las fiestas de las tradicionales hogueras de San Juan.

Varias bandas de música han desfilado por las principales calles.

Esta noche habrá fuegos de artificio.

Noticiario de esta mañana

LAS COLONIAS ESCOLARES

Pamplona.—El Patronato de las Colonias Escolares, ha ultimado los preparativos para este verano, a fin de que en fecha muy próxima pueda salir la primera expedición de niñas que irá a Fuenterrabía.

DETENCION DE SALTEADORES

Barcelona.—Han sido detenidos 21 individuos que intentaron asaltar una Estación para apoderarse de las arcas, y dinero que ellas hubiera.

EN LA UNIVERSIDAD OVENTENSE

Oviedo.—Esta mañana en el Claustro de la Universidad se hizo la ofrenda de dicho centro a la Virgen de Covadonga.

El acto tuvo grandísima solemnidad, asistiendo todas las Autoridades y Jerarquías del Movimiento.

EN TRIBUTO A UN BATALLON

Cáceres.—El Ayuntamiento va a dar el nombre del Batallón de Plaza de aquella ciudad, a una de las principales calles de la misma con motivo de haberle sido concedida la Medalla Militar colectiva.

OTRO MINISTERIO A MADRID

Vitoria.—Con motivo del traslado a Madrid del Ministerio de Educación Nacional, el Secretario del Ministerio se ha despedido de los periodistas.

AGRADECIMIENTO A ZARAZOZA

Pamplona.—El Vice presidente de la Diputación de Navarra ha telegrafado al de Zaragoza, dándole las gracias por la cordial acogida tributada a la peregrinación navarra en su visita de acción de gracias a la Virgen del Pilar.

EMPRENDEN EL VIAJE DE REGRESO

La Coruña.—Ayer emprendieron el regreso a Madrid el Jefe del Servicio Nacional de Seguridad, Coronel Ungria y el Almirante Cervera.

VISITAS A LOS MINISTROS

Burgos.—El Ministro de la Gobernación Sr. D. Ramón Serrano Suñer, ha sido cumplimentado por el Gobernador Civil de Navarra.

Burgos.—El Ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento Excmo. Sr. Don Raimundo Fenández Cuesta ha sido visitado por el Gobernador Civil y Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Sevilla, Camarada Eduardo Cárdenas y por el Secretario Nacional de Justicia y Derecho.

Madrid.—Ha visitado al Ministro de Organización y Acción Sindical camarada González Bueno el General Saliquet.

LOS FLECHAS NAVALES EN LA CORUÑA

El Ferrol del Caudillo.—Se ha dispensado en esta ciudad un gran recibimiento a los Flechas Navales, que han llegado a este puerto procedentes de La Coruña a bordo del "Ciudad de Alicante".

Mañana, a las ocho, asistirán los Flechas a una misa de Comunión en iglesia de San Francisco y seguidamente visitarán la Cruz de los Caídos.

A las doce dedicarán un homenaje a José Antonio e inmediatamente después, desfilarán ante el Contralmirante Bastereche y demás autoridades.

LLEGA A ESPAÑA EL GENERAL KINDELAN

Barcelona.—Ha llegado el Cónsul de Italia acompañado de su esposa, y el General Kindelan, que regresan de Roma.

El Cónsul ha manifestado a los periodistas, que el próximo día 10, llegará a esta ciudad el Conde Ciano.

HOMENAJE NACIONAL A JOSE M. PEMAN

Alicante.—Esta ciudad se ha arido al homenaje al Consejero Nacional y poeta José M.ª Pemán.

La ciudad le dedicará un artístico pergamino. En el homenaje nacional que se le tributará en Cádiz el mes próximo, le serán entregados solemnemente todos los pergaminos recibidos de España.

EL CARDENAL GOMA

Barcelona.—Mañana regresará a Toledo el Cardenal Primado Doctor Gomá.

LA RECONSTRUCCION DE TEMPLOS

Sevilla.—Se hacen gestiones activísimas para reconstruir todas las iglesias que fueron destruidas por los rojos. Las obras empezarán en breve.

SU VIAJE HACIA LA PATRIA ITALIANA

Cádiz.—Hoy marcharán a su país los últimos Legionarios italianos.

Se ha adornaado el muelle profusamente, en donde se les tributará una popular y cariñosa despedida. También marcharán 400 familias italianas, que procedentes del Marruecos fanécés regresan a su Patria.

LA IGLESIA DE SAN GONZALO

Sevilla.—El próximo día 18 se inaugurará la iglesia dedicada a San Gonzalo, en honor del General D. Gonzalo Queipo de Llano.

EL DEPARTAMENTO DE PUBLICIDAD DE «FALANGE»

SE HA TRASLADADO EN LA A. GENERAL FRANCO 118 TELEFONO 1969

ROPA BLANCA Y DESINFECTADA OBTENDRA USANDO LEJIA ELECTRA



VIAS URINARIAS
Hemorragia: Curación "definitiva"
Pre-matrimonial — A. ALOMAR
Espta. enfermedades sexuales-Sifilis
Lorenzo Vicens, 3 (Trav. A. Clavé)
Salones separados

CLINICA PEÑARANDA
CIRUGIA GENERAL
TELEFONO 2992

CARNET CHOFER. Gestión rápida y económica en la Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entresuelo.

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES
La Funeraria
LIORET
GENERAL NOLA 239
TELEFONO: 2017

ALMACEN DE SAN MIGUEL